



稳中求进

—2014淄博市两会特别报道

新任市政协委员座谈会召开，市政协委员达到426名

# 27名新政协委员满怀信心履职

本报1月8日讯(记者 樊伟宏) 8日15时,淄博市政协召开新任市政协委员座谈会,经市政协第九次常委会通过,王立文等27人作为新政协委员首次参加今年两会。

据市政协主席陈家金介绍,这一次增补27名政协委员后,至此,淄博市十一届政协共设有26个界别,共有市政协委员426名。“政治协商是中国特色社会主义

制度设计里的基本政治制度,是中国特色社会主义事业的重要组成部分。政协要履行政治协商、民主监督、参政议政,要参与国事、协商讨论,提出意见和建议,建言献策。而政协委员是中国特色社会主义物质文明、精神文明、社会建设、文化建设、生态建设当中的主力军和重要力量。所以既是荣誉,也肩负着光荣的使命,既是组织的重托和信任,

也是人民群众的支持,所以在感到光荣的同时,也要感到重大的责任和职责,只有这样才能当好一名合格的政协委员。市政协委员的提名,是在广泛酝酿协商基础上,经过市政协常委会表决通过,具有广泛的群众基础。”

同时,陈家金对新委员也提出了三点要求,首先要加强学习,把学习放在第一位,委员要履行职责,本身要加强学习,提

高自身素质。学以立德,学以增智,学以创业。“当前要学的东西非常多,重点围绕经济和社会发展的重大问题,和关系人民群众重大利益的问题、高度关注的问题,来开展政治协商、民主监督、议政建言。”其次是要求政协委员要履职为民,认真履行职责,要热爱淄博,建设淄博,模范地遵纪守法,要踊跃参加政协组织的各种活动,包括专题调研、意

见提案、委员视察、反映社情民意等。三是要认真执行遵守政协章程,执行和遵守政协组织作出的决议和决定。

会议同时传达了《政协淄博市委员会关于委员履行职责的若干决定》,《决定》要求,政协委员要积极参加所在界别的各项活动,并以提案、反映社情民意、发言和参加“委员活动日”等形式积极履行职责,发挥应有作用。

## 参政参到点子上,议政议到关键处

新政协委员表示:肩上的责任重了,要认真履职

27名新政协委员将在2014年市两会上参政议政,他们纷纷表示,感到肩上的责任重了,会自觉遵守政协的各项规定,履行好自己的职责,为淄博各项建设作出贡献。

### 关心百姓关心的事



孙海青  
临淄区政协党组书记、主席

本次座谈会不仅对工作有所帮助,也有利于我从本职工作向政协委员的角色转变。

作为一名政协委员,我想首先做的是认真学习,提高履职的能力,尤其是涉猎关于政协的各级业务知识,迅速进入角色。然后积极建言献策,关注百姓关心的事,特别是困难帮扶救助方面,要深入基层,调查研究。

对于我来讲,第一次参加市政协会议,是一个新的起点,我会自觉遵守政协的各项规定,履行好自己的职责。

### 俯下身子,贴近民生



薛南  
市纪委派驻第一纪检监察组组长、市监察局派驻第一监察室主任

成为市政协委员感到最多的一份责任。

虽然自己在机关工作多年,但在政协工作中,我还是新兵。对于纪检监察和政协工作来讲,算是两个不同的领域,但两者又有很多地方是可以相互学习和借鉴的,因为两个领域都有其独特的包容,所以并不矛盾。要尽自己的努力去学习,要向实践学习,向群众学习。要把握好权利和责任的关系,俯下身子,贴近生活,贴近市民,履行职责。

### 把眼光落在民生问题上



荣博  
山东计保电气有限公司董事长、淄博计保互感器研究所所长

我曾担任张店区的政协委员,现在成为淄博市政协的委员,感到责任重大。对于我来讲,要尽快提升自己。一定认真履行好政治协商、民主监督、参政议政的职责,积极参与政协组织的各项活动。通过尽职工作,提交更多有质量的提案,迅速地完成角色转型。

作为一名政协委员,多向政府建言献策,行使好政协委员的权利,同时为社会尽职尽责,把眼光落在市民关心、热心的问题上。并在此基础上,做好本职工作,为全市的经济建设作出贡献。

### 转换角色,准确定位



李大鹏  
民进市委秘书长

作为一名新政协委员,努力加强学习,通过学习来加强认识,解决好政协是什么、做什么、怎么做的问题,通过学习全面认识政协的性质定位,深入理解把握好政协的职责任务。把握好政治协商、民主监督、参政议政的三大职能。

转换角色,准确定位。政协具有大团结大联合的性质,具有平等意识、民主协商、求同存异的特点,是一个协商交流的重要平台。参政参到点子上,议政议到关键处。

### 提案要言之有据、言之有理



刘双  
九三学社市委秘书长

成为市政协委员,要保持本领恐慌和业务恐慌的忧患意识和紧迫感,担当新角色,适应新岗位、新任务。把协商议政、建言献策的重点放在事关国事、科学发展全局,保障和改善民生,促进社会和谐稳定等重点课题上。

牢记一直为民的责任,积极作为,围绕群众普遍关心,事关改革开放和现代化建设全局的重要问题,在深入调研的基础上,形成言之有据、言之有理的提案。

### 要接地气,真正贴近民生



李秋峰  
淄博李秋峰陶瓷艺术工作室主任

初次担任市政协委员,最真实的感受就是身上的担子重了,但是又与动力并存。作为政协委员,首先应该做到的就是要接地气,多提一些关于民生的提案。

在这次会议中,我第一次上交了两个提案,一是建议在社区中建设“托老院”,二是加强治理雾霾。之所以提出这两个提案,首先是因为这是市民关注的焦点。作为一名文艺界工作者,成为政协委员后,我将继续关注本行业的发展,多提出一些真正贴近民生,有利于民生的好提案。

### 29件优秀提案获通报表彰

本报1月8日讯(记者 樊伟宏) 为鼓励先进,充分调动各方面积极性,进一步发挥提案在政治协商、民主监督和参政议政中的重要作用,8日,淄博市政协对《关于构建智慧淄博的提案》等29件优秀提案予以通报表彰。

据相关工作人员介绍,市政协十一届二次会议以来,市各民主党派、工商联、有关人民团体、各界别、政协各专门委员会和广大政协委员,围绕经济社会发展中的难点问题和人民群众普遍关心的热点问题,积极通过提案履行政协职能,共提交提案412件,经审查立案379件。这些提案在市委、市政府的高度重视下,经各承办单位认真办理,许多提案的建议被吸收采纳得到落实,为推动淄博发展、保障和改善民生、促进社会和谐发挥了重要作用。

政协相关负责人表示,希望市政协各参加单位、市政协各专门委员会和广大政协委员以先进为榜样,紧紧围绕推进经济转型、生态文明、社会进步和民生改善,深入实际做好调查研究,提出更多高质量高水平的提案,为淄博科学发展再上新台阶做出积极贡献。

### 提交20个提案为百姓传心声

本报1月8日讯(记者 王欣) 张照利是此次委员报到过程中比较“引人注目”的一位政协委员,他将带着涉及社会各个领域的20个提案参加这次的政协会议。张照利说,今年已经是她参加政协会议的第三年,今年的提案内容比较丰富,数量也比较多,都是老百姓比较关心的问题,也希望这些提案能够得到重视。

“只要参加会议,肯定会带着提案来,前两年都是16个,今年可能社会热点比较多一些,所以我的提案数量也增加了,像维持网络诚信、杜绝城市道路飙车现象、公共绿地被破坏和占用等问题,都是社会关注的重点,所以我都带着来会上了。”张照利告诉记者,基本每次政协会议,他都是提案“大户”,而且每次提案的想法都是经过前期的调研和思考得出的,虽然内容涉及范围比较大,但主要是关于民生的。

张照利说,以后还是会继续参会,而且只要自己还是政协委员,就会发挥桥梁的作用,将人们关心的问题拟成提案,把老百姓的声音带到政协会议上来。